ВІДПОВІДІ

ІІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки 2017  рік
І рівень (1 бал)
	№ тесту
	9 клас
	10 клас
	11 клас

	1
	Б
	Б
	В

	2
	А
	А
	В

	3
	В
	Б
	А

	4
	В
	В
	А

	5
	Б
	Г
	Г

	6
	Б
	В
	В

	7
	Г
	В
	В

	8
	Г
	А
	Б

	9
	Б
	Б
	Б

	10
	Б
	Б
	А

	11
	Б
	Б
	Б

	12
	Б
	А
	А

	13
	В
	В
	В

	14
	В
	В
	В


	15
	Г
	Б
	Б

	16
	А
	Б
	А

	17
	А
	А
	Б

	18
	Б
	В
	В

	19
	Г
	Г
	В

	20
	Г
	Б
	Г


ІІ рівень (2 бали)
	№ тесту
	9 клас
	10 клас
	11 клас

	21
	Б
	Б
	В

	22
	Г
	Г
	В

	23
	В
	В
	А

	24
	Б
	Б
	Б

	25
	Б
	А
	Г

	26
	В
	В
	Г

	27
	В
	В
	В

	28
	В
	В
	В

	29
	А
	А
	А

	30
	Г
	А
	В


9 клас
Творче завдання 1 (10 балів).

1) Може бути виготовлено більше товарів і послуг, але однозначно стверджувати не можна. Обсяг виробництва визначається не тільки наявністю виробничих ресурсів, але і їх раціональним використанням.






(2 бали)
2) Країни, що володіють величезними запасами ресурсів, створюють менший ВВП, ніж країни, що таким запасом не володіють.





(2 бали)
3) Важливим є застосування передових технологій виробництва, інвестицій в людський капітал. 









(2 бали)
4) Інші аргументи.









(2 бали)
5) Приклади.










(2 бали)
Творче завдання 2 (15 балів). 

1) Скорочується пропозиція плодово-овочевої продукції.



(3 бали)
2) Зростають додаткові витрати на її зберігання та транспортування.

(3 бали)
3) Скорочується кількість продавців, у яких залишається достатня кількість продукції, що призводить до зниження конкуренції та зростання цін.

(3 бали)
 4) Закінчуються запаси населення заготовленої на зиму продукції, а це збільшує попит на плодово-овочеву продукцію.






(3 бали)
5) Графічна ілюстрація (зростання попиту та скорочення пропозиції) 

(3 бали)




Задача 1 (10 балів).
1) Визначення альтернативної вартості та побудова КВМ з поясненням порядку її побудови











	
	Листівки
	Витинанки
	Альтернативна вартість витинанки

	Настя
	20
	10
	1В = 2Л

	Ярина
	24
	8
	1В = 3Л

















( 5 балів)
2)   Всі 8 витинанок повинна виготовляти Настя, бо альтернативна вартість виготовлення витинанок в неї нижча. За час, що залишився до завершення робочого дня, вона зможе виготовити ще 4 листівки. Ярина впродовж робочого дня виготовить 24 листівки. Залишиться виготовити ще 2 листівки, по одній кожній з дівчат. Завершить роботу Настя, бо її продуктивність праці при виготовленні листівок нижча. Час на 1 листівку: (8∙60):20 = 24 хвилини. Всього буде витрачено 8 годин 24 хвилини.









(4 бали)
Інший варіант міркувань  (спочатку всі листівки, потім – витинанки) дасть результат 8 годин 48 хвилин. Перший варіант ефективніший.


(1 бал)
Задача 2 (15 балів).
1) З рівняння попиту знайдемо початкову рівноважну ціну Р0 = 7 та рівноважну ціну після введення податку Р1 = 8.







(2 бали)
2) Нехай загальний вигляд рівняння пропозиції [image: image2.png]Q. =kP +b.



  Тоді з врахуванням параметрів початкової рівноваги отримаємо [image: image4.png]


 . 

(3 бали)
3) Після введення податку [image: image6.png]Q.1 =k(P—3)+b.



 




(2 бали)

4) Підставимо значення нової рівноважної ціни та кількості в рівняння пропозиції. Отримаємо [image: image8.png]7=k(8—3)+ (9—7k);k=1,b=2



.




(4 бали)
5) Початкове рівняння пропозиції  [image: image10.png]P+2



          




(2 бали)[image: image12.png]Q. =kP +b.



 QUOTE  
[image: image14.png]


 QUOTE .




(2 бали) 

6) Графічна ілюстрація.








(2 бали)
*Можливий інший спосіб розв’язування, який дає такий же результат.
Задача 3 (20 балів).
1) За даними загальної корисності знайдемо граничну корисність яблук та мандаринів і відношення граничної корисності яблук до їх ціни. За умовою споживчої рівноваги [image: image16.png]8l
5le



, отже Pм = 120:3=40 грн. [image: image18.png]40 +4-10+ 4 =84 rpu.




	Обсяг купівлі мандаринів
	Загальна корисність мандаринів, ютилів
	MU
мандаринів
	MUм/Pм
	Обсяг купівлі яблук
	Загальна корисність яблук, ютилів
	MU
яблук
	MUя/Pя

	1
	120
	120
	3
	1
	60
	60
	6

	2
	220
	100
	2,5
	2
	108
	48
	4,8

	3
	300
	80
	2
	3
	144
	36
	3,6

	4
	360
	60
	1,5
	4
	174
	30
	3

	5
	400
	40
	1
	5
	189
	15
	1,5

	6
	420
	20
	0,5
	6
	198
	9
	0,9















         (7 балів)

2) Нові ціни яблук будуть становити 12 грн. за кілограм, а мандаринів 20 грн. за кілограм. Побудуємо таблицю з врахуванням нових цін.
	Обсяг купівлі мандаринів
	Загальна корисність мандаринів, ютилів
	MU
мандаринів
	MUм/Pм
	Обсяг купівлі яблук
	Загальна корисність яблук, ютилів
	MU
яблук
	MUя/Pя

	1
	120
	120
	6
	1
	60
	60
	5

	2
	220
	100
	5
	2
	108
	48
	4

	3
	300
	80
	4
	3
	144
	36
	3

	4
	360
	60
	3
	4
	174
	30
	2,5

	5
	400
	40
	2
	5
	189
	15
	1,25

	6
	420
	20
	1
	6
	198
	9
	0,75


Розглянемо умови нової рівноваги споживача:
а) 2М + 1Я;


І = 2∙20 + 12 = 52 < 84.

Б) 3М + 2Я;


І= 3∙20 + 2∙12 = 84.
Після зміни цін споживач купить 3 кг мандаринів та 2 кг яблук.

         (7 балів)
3) ТU2 – ТU1 = (300+108) – (120+174+12) = 408 – 306 = 102 ют.
     

(3 бали)
4) За умов споживчої рівноваги гранична норма заміщення мандаринів яблуками [image: image20.png]MRS, »



 = [image: image22.png]0,6

Il
HH
Il

= x










      

(3 бали)
10 клас.
Творче завдання 1 (10 балів).

1) Означення економічного та бухгалтерського прибутку.



(2 бали)
2) Складові економічних та бухгалтерських витрат. Висновок, що економічний прибуток завжди менший, ніж бухгалтерський, оскільки включає неявні (внутрішні, альтернативні витрати).








(3 бали)
3) Економічний прибуток міг зрости за умов незмінного бухгалтерського прибутку або зниження бухгалтерського прибутку внаслідок скорочення неявних витрат: знизилась не отримана зарплата, відсоток чи рента. Це зменшить неявні витрати, і економічний прибуток зросте.







(4 бали)
4) Висновок: твердження не правильне.






(1 бали)
Творче завдання 2 (15 балів).

1) Ринкові відносини різко розмежовують людей за рівнем їхніх доходів, тому окремі категорії людей (пенсіонери, багатодітні сім'ї, інваліди, хворі тощо) попадають у складне фінансове становище. В умовах сучасної змішаної економіки держава повинна займатися соціальним захистом людей. Соціальна політика має носити активний і розумний характер та повинна бути адресною. 
         (5 балів)
2) Соціальна нерівність сприяє розвитку суспільства, оскільки  в такій ситуації кожна людина сама повинна дбати про свій добробут та фінансову безпеку. Фінансова безпека включає освіту, роботу, наявність вкладів та накопичень. Маючи на меті досягнення успіху та добробуту для себе та своєї родини, людина працює ініціативно, ефективно, цілеспрямовано, що є однією з причин економічного розвитку суспільства.



         




         (5 балів)
3) Мінімальна соціальна підтримка повинна включати соціальний захист дітей, людей похилого віку, хворих та інвалідів, встановлення прожиткового мінімуму, мінімальної зарплати. Інші складові соціальної підтримки варто поступово замінювати соціальним страхуванням (медичне, на випадок травматизму тощо). Соціальна підтримка має сприяти зменшенню чисельності соціальних груп, що потребують зовнішньої опіки. Натомість, для прикладу, високий рівень допомоги по безробіттю не стимулює безробітних до пошуку роботи та сповільнює розвиток суспільства.









         (5 балів)  
Задача 1(10 балів).

1) Додаткові витрати для завершення підготовки до друку першої та другої книги менші, ніж очікуваний виторг (120<160; 140<240), а третьої – більші (160>150). Вже здійснені витрати на переклад враховувати не потрібно,  тому варто завершувати друк першої та другої книги. 








(4 бали)
2)  Прибуток видавництва = 160 + 240 – 120 – 140 – 50 – 25 – 5 = 60.

(3 бали)
3) Мінімальна ціна угоди повинна дорівнювати витратам на переклад всіх трьох книг плюс розмір не отриманого прибутку. (50 + 25 + 5) + 60 = 140.

(3 бали)
Задача 2 (15 балів).
1) За даними загальної корисності знайдемо граничну корисність яблук та мандаринів і відношення граничної корисності яблук до їх ціни. За умовою споживчої рівноваги [image: image24.png]8l
5le



, отже Pм = 120:3 = 40 грн. [image: image26.png]40 +4-10+ 4 =84 rpu.




	Обсяг купівлі мандаринів
	Загальна корисність мандаринів, ютилів
	MU
мандаринів
	MUм/Pм
	Обсяг купівлі яблук
	Загальна корисність яблук, ютилів
	MU
яблук
	Muя/Pя

	1
	120
	120
	3
	1
	60
	60
	6

	2
	220
	100
	2,5
	2
	108
	48
	4,8

	3
	300
	80
	2
	3
	144
	36
	3,6

	4
	360
	60
	1,5
	4
	174
	30
	3

	5
	400
	40
	1
	5
	189
	15
	1,5

	6
	420
	20
	0,5
	6
	198
	9
	0,9















         (5 балів)

2) Нові ціни яблук будуть становити 12 грн. за кілограм, а мандаринів 20 грн. за кілограм. Побудуємо таблицю з врахуванням нових цін.

	Обсяг купівлі мандаринів
	Загальна корисність мандаринів, ютилів
	MU
мандаринів
	MUм/Pм
	Обсяг купівлі яблук
	Загальна корисність яблук, ютилів
	MU
яблук
	Muя/Pя

	1
	120
	120
	6
	1
	60
	60
	5

	2
	220
	100
	5
	2
	108
	48
	4

	3
	300
	80
	4
	3
	144
	36
	3

	4
	360
	60
	3
	4
	174
	30
	2,5

	5
	400
	40
	2
	5
	189
	15
	1,25

	6
	420
	20
	1
	6
	198
	9
	0,75


Розглянемо умови нової рівноваги споживача:

а) 2М + 1Я;


І = 2∙20 + 12 = 52 < 84.

Б) 3М + 2Я;


І= 3∙20 + 2∙12 = 84.

Після зміни цін споживач купить 3 кг мандаринів та 2 кг яблук.

         (5 балів)
3) ТU2 – ТU1 = (300+108) – (120+174+12) = 408 – 306 = 102 ют.
     

(2 бали)

4) За умов споживчої рівноваги гранична норма заміщення мандаринів яблуками [image: image28.png]MRS, »



 = [image: image30.png]ERE)










      

(3 бали)
Задача 3 (20 балів).
1) Оскільки і початкова, і нова точка рівноваги належать графіку пропозиції, причому [image: image32.png]AP = 1iAQ =1



, то кутовий коефіцієнт рівняння пропозиції k = 1.  Тоді рівняння пропозиції запишеться: [image: image34.png]Q.

P+b



.





(3 бали)
2) Більшу платоспроможність має перша група споживачів [image: image36.png]12




, тому з рівняння  [image: image38.png]






(3 бали)
3) Після введення субсидії рівняння попиту другої групи споживачів запишеться:[image: image40.png]Qg =24—-2(P—3)=30-2P



, а загальне рівняння попиту:[image: image42.png]Qs = 50— 3P



.












(4 бали)
4) З рівняння  [image: image44.png]50 -3P=P+b P,J‘:








(3 бали)
5) За умовою задачі [image: image46.png]


 звідси [image: image48.png]50-b



 - [image: image50.png]1;b=-6;Q, =P —6.



 (3 бали)
6) Параметри початкової рівноваги [image: image52.png]


, параметри нової рівноваги [image: image54.png]


.










(1 бал)
7) Графічна ілюстрація.








(3 бали)

11 клас
Творче завдання 1 (10 балів).

1) Зниження курсу національної валюти стимулює експорт і скорочує імпорт, чистий експорт зростає. Відомо, що чистий експорт є компонентом ВВП. Якщо зниження валютного курсу на внутрішньому ринку стимулює зростання чистого експорту, це означає, що така тенденція курсу національної валюти за незмінних інших умов сприяє зростанню ВВП.                                                                    (5 балів)




      (5 б

     
2) Зниження курсу національної грошової одиниці забезпечує короткотермінове посилення цінової конкурентоспроможності. Оскільки експортери залежать і від цін на імпортні товари, їх продукція на внутрішньому ринку подорожчає. Після тривалого періоду девальвація спричиняє зростання внутрішніх цін і приріст інфляції в державі. 








         (5 балів)

Творче завдання 2 (15 балів).

1) Впроваджувати нову техніку та технологію підприємців змушує необхідність покращення ефективності виробництва, випуску нових засобів виробництва, товарів та послуг. 











(3 бали)
2) Не варто. Оновлення основного капіталу повинно супроводжуватися інвестиціями в людський капітал. Вдосконалення професійних навичок має супроводжуватися навчанням на робочому місці з використанням нового обладнання та нових технологій.







(4 бали)
3) Обмеженість фінансування, низька кваліфікація персоналу, невміння та небажання керівників оцінити ефект від впровадження нових технологій, опір чиновників, обмеженість інформацій про нові технології, бюрократія тощо.  (4 бали)
4) Вдосконалення законодавчої бази, стимулювання оновлення основного капіталу шляхом зниження податкового тягаря, захист прав інтелектуальної власності, створення умов для залучення інвестицій, запровадження державних програм інноваційного розвитку, підтримка вітчизняної науки тощо. 


(4 бали)


Задача 1(10 балів).
1. Додаткові витрати для завершення підготовки до друку першої та другої книги менші, ніж очікуваний виторг (120<160; 140<240), а третьої – більші (160>150). Вже здійснені витрати на переклад враховувати не потрібно, тому варто завершувати друк першої та другої книги. 








(4 бали)
2. Прибуток видавництва = 160 + 240 – 120 – 140 – 50 – 25 – 5 = 60.

(3 бали)
3. Мінімальна ціна угоди повинна дорівнювати витратам на переклад всіх трьох книг плюс розмір не отриманого прибутку. (50 + 25 + 5) + 60 = 140.

(3 бали)
Задача 2 (15 балів).
1) Оскільки в 1-му році фактичний ВВП дорівнював потенційному, то фактичний рівень безробіття співпадав з природнім і дорівнював 6%.



(4 бали)
2) Відповідно до закону Оукена  [image: image56.png]


 визначимо фактичний рівень безробіття у другому році [image: image58.png]3705- 3800

900 —2,5(u— 0,06);u — 0,06 =

,01; u = 7%



.     (5 балів)
3) Для третього року [image: image60.png]3720- 2000
2000

—2,5(u—0,06);u — 0,06 = 0,028; u=88%



.
(4 бали)
4) Для першого року [image: image62.png]


 = 0, для другого [image: image64.png]


,  для третього [image: image66.png]2,8%.




 

(2 бали)
Задача 3 (20 балів).
1) Знайдемо обсяг виробництва монополії за умови максимізації прибутку. Нехай [image: image68.png]ATC = a, Toai TC= a- Q;MC




.
Знайдемо MR.  [image: image70.png]P—60— ;TR =60-0— Z;MR=60—0.




Якщо [image: image72.png]40, To 3 pieHsHHSA nonuTy Q,, = 40.




При [image: image74.png]=40 MR =60—-40=20.




 Тоді  [image: image76.png]


 

         (8 балів)










2) Графічна ілюстрація.








(2 бали)
3) За умови рівноваги Курно.
[image: image78.png]TR, = 60q, — L4



;  [image: image80.png]TR, = 60q, — 9%



,  [image: image82.png]Q = q, + q,,Ae q; — BUIYCK OyBIOi MOHOTOJ, g, — BUIYCK HOBOI GipMH.




Застосуємо умову максимізації прибутку для кожної фірми. [image: image84.png](MR, = MCy; { 60— q; —0,5q, = 20;
MR, = MC,. 60— g, —0,5¢; = 0,5q,.




Розв'язавши систему, отримаємо [image: image86.png]


 
Випуск бувшої монополії скоротився з 40 до 24 або а 16 одиниць.
         (8 балів)
4) Графічна ілюстрація.








(2 бали)
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